МАОУ «Демиховский лицей»

Педагогический процесс  - это целостный учебно-воспитательный процесс единства и взаимосвязи, воспитания и обучения, характеризующийся совместной деятельностью, сотрудничеством и сотворчеством его субъектов, способствующий наиболее полному развитию и самореализации личности.

 Средства педагогического процесса - совокупность материальных объектов и предметов духовной культуры, предназначающихся для организации и осуществления педагогического процесса и выполняющих разнообразные функции.

Наглядность - универсальное средство обучения и воспитания, которое одинаково ценно с учащимися разных возрастных групп: чем моложе ученики и воспитанники, тем необходимее и важнее использование наглядности. В старших классах ее роль столь же значительна, лишь меняются ее виды и пути использования.

Выделяются  группы средств обучения:

1. Учебно-методическая литература:

учебники

учебные пособия

справочники, задачники

каталоги, альбомы

методические пособия

методические рекомендации

методические разработки

методические указания
Электронные приложения к учебникам издательства «Просвещение» и «Дрофа»: 
новые возможности информационного и практического обеспечения работы учителя и ученика
Электронные приложения к учебникам могут использоваться:
• при работе с конкретным УМК
• как самостоятельный продукт, расширяющий и дополняющий содержание любого учебника по данному предмету для определенного класса
• на персональном компьютере,
на интерактивной доске, на обычной доске
с помощью проектора
• при организации работы в классе
• для самостоятельной и индивидуальной работы учащихся

Электронное приложение к учебнику содержит не менее 1000 разнообразных (в том числе интерактивных) ресурсов по всем темам курса:
• уникальные коллекции видеоэксперементов
• виртуальные практикумы
• интерактивные схемы и модели объектов, процессов и явлений
• задачники с интерактивными демонстрациями условий и решения задач
• проверочные тестовые задания
• анимации, видеодемонстрации, видеоролики

 Начальные классы:

Азбука. Горецкий В.Г., Кирюшкин В.А., Виноградская Л.А. и др   

Русский язык. Канакина В.П., Горецкий В.Г
Математика. Моро М.И., Степанова С.В., Волкова С.И.

Окружающий мир. Плешаков А.А.
Физика. 10 класс. Электронное приложение к учебнику
Г.Я. Мякишева, Б.Б. Буховцева, Н.Н. Сотского
Физика. 11 класс. Электронное приложение к учебнику
Г.Я. Мякишева, Б.Б. Буховцева
Биология. Общие закономерности.Электронное приложение
к учебнику. 9 класс  С.Г. Мамонтова , В.Б. Захарова и др.
Природоведение 5 класс  мультимедийное приложение к учебнику Плешакова А.А., сонина Н.И.

2. Учебно-наглядные пособия:

изобразительные

плакаты, схемы

рисунки, фотографии

чертежи, графики

таблицы, диаграммы

натуральные

приборы, механизмы

инструменты

модели, макеты

разрезы, муляжи
При дальнейшей классификации учебно-наглядных пособий необходимо выделить широкий набор раздаточных дидактических материалов. К числу такого рода источников учебной информации относят различные карточки-задания, дидактические задания для выполнения самостоятельных, практических, лабораторных работ и курсовых проектов для решения проблемных ситуаций, ситуационных задач.
Кроме наглядных средств обучения и воспитания, в педагогической практике широко используются технические средства, функциональные возможности и ценность которых подробно будут представлены далее.

Персональный компьютер (ПК) - универсальное обучающее средство, которое может быть с успехом использовано на самых различных по содержанию и организации учебных и внеклассных занятиях. При этом он вписывается в рамки традиционного обучения с широким использованием всего арсенала средств обучения. ПК может помочь активному включению учащегося в учебный процесс, поддерживать интерес, способствовать пониманию и запоминанию учебного материала. Кроме того, вся современная проекционная аппаратура является мультимедийной, т. е. многофункциональной (от лат. media - среда, или носитель информации). Многие модели сопряжены с компьютерами, которые тоже представляют собой мультимедийное устройство. Термин «мультимедиа» означает возможность работы с информацией в различных видах, а не только в цифровом, как у обычных компьютеров. Прежде всего это звуковая и видеоинформация. Мультимедиа-компьютеры - компьютеры с совокупностью программных и аппаратных средств, позволяющие воспроизводить звуковую (музыка, речь и др.), а также видеоинформацию (видеоролики, анимационные фильмы и др.)

Возможности применения компьютера значительны: от справочной системы до средства моделирования ситуаций и деятельности в виртуальном мире.

Мультимедийные технологии (мультимедиа от англ. multi - много, media - среда) являются одними из наиболее перспективных и популярных педагогических информационных технологий. Они позволяют создавать целые коллекции изображений, текстов и данных, сопровождающихся звуком, видео, анимацией и другими визуальными эффектами (Simulation); включают в себя интерактивный интерфейс и другие механизмы управления.

Мультимедиа-информация - это не только традиционные статистические элементы: текст, графика, но и динамические: видео-, аудио- и анимационные последовательности

